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APRENDAMOS A SACAR LA
RAIZ CUADRADA DE UN NUMERO

(Aplicacion)

1. Recuerda

@\ Se puede sacar la raiz de un numero
utilizando una , haciendo uso de la
operacion o desarrollando la
cuadrada.

radicacion radicacion

V4 =2, porque 2.2=2%2=4

30 no tiene raiz cuadrada exacta
52 =15 .5 = 25(*) (este valor es el que mas se acerca

62=6.6=36  a30)

:>\/E=52+5
=25+5

radicando = (raiz)*+ residuo

2. Halla la raiz cuadrada

Utiliza

| 5
ayy1 =_1 :porque 1 . 1 = 1% = 1 ﬁfé‘?ﬁf&ﬂl ~
radicacion. >\

b)\/?=_; porque .= g/
=

c) V16 =__ ; porque . =

3. Usa el radical para representar los siguientes numeros ra-

cionales
a) 6 = \/g porque 6% =36
b) 9 =
c) 15 =
d) 16 =
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& Podemos hallar la

operacion inversa (

cuadrada de un numero realizando la
), multiplicando un

K por si mismo, pero...

raiz
® 7 —
o TR
residuo|:|

Raiz

@ 42 1, 4) —
1

10:2 - 10'0

24 4=96

@ 2 AN
1 24
100 Doble
96 | de14
4

40:28 —
281.1 >

COMPRUEBA:.
Radicando = (Raiz)? + residuo

2 = (1,41)%2+0,0119
1,9881 + 0,0119

¢Existe alguin
numero entero que
_multiplicado por si
mismo, dé 2?

Saca la raiz cuadrada de 2 (busca el numero que multipli-
cado por si mismo de 2 6 se aproxime a 2)

12=1; 22=4; tomamos 1< 2, y escribimos laraiz 1 a la
derecha. Decimos 12 = 1, escribimos 1 debajo de 2 y res-
tamos: 2-1 =1

Luego baja el doble de la raiz (2). Como 2 no esta contenido
en el residuo 1, le aumentamos un periodo de 2 ceros al re-
siduo formando el nimero 100 y escribimos la coma decimal
en la raiz para seguir operando El

Para calcular el primer decimal de la raiz, toma las dos pri-
meras cifras de 100 y divide 10 : 2 = 5. Si multiplicamos
25.5=125y 125 > 100, entonces debemos tomar un nu-
mero menor, es decir 4, que se escribe como se indica.

Hallamos el producto de 24 . 4 = 96 y lo restamos de 100:
100-96=4

Podemos seguir sacando mas decimales, para esto escribi-
mos dos ceros al costado del residuo 4 y procedemos como
en el paso anterior, formando el niumero 400.

También se baja el doble de la raiz, como si fuera un niume-
ro entero: 14 .2 =28

Toma las dos primeras cifras de 400. Divide 40 : 28 = 1;
escribe 1 al costado de 28 y de la raiz como se indica.
Multiplica 281 . 1 = 281; resta este producto a 400.

Se puede seguir sacando decimales aumentando ceros
y realizando el procedimiento anterior.

Completa el residuo con ceros (de
derecha a izquierda) y coloca la
coma decimal antes de sumar.

1,9881 +

0,0119
72,0000
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4. Calcula la raiz cuadrada de.... (con 2 decimales)

Saca la raiz cuadrada de 3 (busca el numero que mul-
3 0 tiplicado por si mismo de 3 6 se aproxime a 3).
Escribe la raiz a la derecha. Realiza la sustraccion res-

pectiva y halla el residuo: 3 - =
Para continuar baja el doble de la raiz al siguiente nivel,

Aumenta dos ceros a la derecha del residuo y pon una
coma a la derecha de la raiz.

Toma las dos primeras cifras del nuevo numero y divide
entre el doble de la raiz.
Hallamos el producto de y lo restamos de

Podemos seguir sacando decimales, para esto escri-
bimos dos ceros al costado del nuevo residuo y procede-
mos como en el paso anterior.

Comprueba
Radicando = (Ral'z)2+ Residuo

5. Resuelve

¢, Cuanto mide el lado de un cuadrado cuya area es 12,25 m??

Rpta.:
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Raiz cuadrada exacta: Cuando al sacar la raiz cuadrada de un niumero
no tiene residuo.

Raiz cuadrada inexacta: Cuando al sacar la raiz cuadrada de un nimero
si tiene residuo.

Hazlo TJ mismo

Calcula la raiz cuadrada, hasta décimos, de los siguientes
numeros

a) 643 b) 8 764 c)7 6425

TU RETO PERSONAL

A continuacion se anota la raiz cuadrada, en algunos casos y también
se anota el residuo. Completa la operacion.

S A IS Y e T B Y o A

dy+ 467 ey |501 )+ ]3126
408 397

SOLUCIONES 3

(2 a1 b)3 o N\
3. b)V81 cN 225 dy 256

4. \/ 3 1,73 5. \/ 12,25 3.5
1 27 9 65
200 343 325
189 325
1100 il
1029
71
\ Rpta: El lado del cuadrado mide 3,5 m/
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